



确认九一八事变为抗日战争起点意义重大

http://www.firstlight.cn 2005-12-28

胡锦涛同志的重要讲话,是一篇闪耀着历史唯物主义真理光辉的重要文献,既具有深刻的现实政治意义,也具有重大的学术理论价值。其中,明确提出"1931年九一八事变是中国抗日战争的起点,中国人民不屈不挠的局部抗战揭开了世界反法西斯战争的序幕"的科学论断,符合客观事实,意义特别重大。

在纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利60周年活动中,为了更好地弘扬以爱国主义为核心的伟大民族精神,我们党充分肯定和强调这场战争是以国共合作为基础的,全国各族人民包括港澳台同胞、海外侨胞共同进行的民族解放战争;充分肯定了国民党军队为主体的正面战场的贡献。这一态度和评价,获得了海内外有识之士的一致好评。但是,也有人以恢复历史真相、客观评价抗战史为名,否定中国共产党在抗日战争中的历史地位和历史作用。这是违背历史事实的。

在抗日战争取得决定性胜利的时刻,毛泽东同志曾经说过:"没有中国共产党的努力,没有中国共产党人做中国人民的中流砥柱,中国的独立和解放是不可能的。"这个论断,是对中国共产党在抗日战争中的历史地位和历史作用的科学评价。胡锦涛同志的重要讲话强调指出:"中国共产党以自己的坚定意志和模范行动,在全民族抗战中发挥了中流砥柱的作用。"事实确实如此。中国人民的全民族抗战,是在中国共产党从中国人民和中华民族的根本利益出发,捐弃前嫌,主动向国民党提出建立抗日民族统一战线之后才开始的。特别是中国共产党领导工农红军作出巨大牺牲,冲破国民党军队围追堵截,经过长征到达陕北后,在蒋介石部署国民党军队包围、封锁和进逼陕北根据地的情况下,果敢地指出阶级矛盾已不是主要矛盾,民族矛盾已经上升为主要矛盾,建立抗日民族统一战线成为党的首要任务;并且推动西安事变和平解决,在国共两党第二次合作中建立起了抗日民族统一战线。正是有了这一重要条件,1937年七七事变发生后,一场轰轰烈烈的全面抗战才得以开始。

然而,有些人对中国共产党作出的重大贡献不以为然,总是机械地搬弄一些数据来贬低我们党领导的人民军队在敌后战场作出的牺牲和取得的战果,否定中国共产党在抗日战争中发挥的中流砥柱作用。在这样的情况下,确认中国人民抗日战争从1931年九一八事变后就已经开始,长达14年之久,这有利于澄清许多模糊认识和错误观点。因为,把局部抗战和全面抗战的14年作为一部完整的抗战史来研究,才能清楚地看出国共两党在抗战中各自的地位和作用。在14年抗战中,蒋介石国民党政府前6年主要是在东北实行"不抵抗主义",在全国实行"攘外必先安内",重点围剿中国共产党创建的革命根据地。而中国共产党在九一八事变发生后的9月20日就发表宣言,反对日本帝国主义强暴占领东三省;领导人民开展抗日救亡运动;支持国民党内抗日将士的正义行动;特别是派出优秀共产党员杨靖宇、赵尚志、周保中、赵一曼等,组织东北抗日联军对日作战,取得了可歌可泣的光辉业绩。搞清这一重大原则问题,弄清基本历史事实,就可以客观地肯定中国共产党在这场战争中所发挥的中流砥柱作用,同时有利于我们今天在中国共产党领导下,坚定不移地巩固中华民族的大团结,为全面建设小康社会、实现中华民族的伟大复兴而奋斗。

<u>存档</u>文本

我要入编|本站介绍|网站地图|京ICP证030426号|公司介绍|联系方式|我要投稿 北京雷速科技有限公司 版权所有 2003-2008 Email: leisun@firstlight.cn